

坚定不移听党指挥 勠力奋斗强军

——习近平主席在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在全军引起强烈反响

□新华社记者 梅常伟

“强军必须强军，军强才能国安”“把人民军队建设成为世界一流军队，以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益”……7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

连日来，从城市到边疆，从海岛到高原，从机关到部队，习主席的重要讲话在全军引起强烈反响。广大官兵表示，要深入学习贯彻习主席重要讲话精神，牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任，进一步凝聚听党指挥、奋斗强军的意志力量，加快国防和军队现代化，不断开创强军事业新局面，努力为党和人民争取更大光荣。

坚持党对人民军队的绝对领导

“坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”

在军委机关各部门和各大单位，各级党委组织专题学习，原原本本、逐字逐句研读习主席重要讲话。大家更加深切感到，有了中国共产党，有了中国共产党的坚强领导，人民军队前进就有方向、有力量，必须牢牢坚持党对军队的绝对领导，把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。

“支部建在连上”发源地的第83集团军某旅“红一连”，前身部队曾经历“三湾改编”的北部战区陆军某合成旅一营把学习习主席重要讲话课堂设在荣誉室，教育引导官兵深刻体悟党的核心、人民领袖、军队统帅所思所盼，充分

新华社北京7月7日电 经党中央批准，在生态环境部成立习近平生态文明思想研究中心。7月7日，习近平生态文明思想研究中心成立大会在京召开。

会议指出，习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是习近平总书记立足新时代生态文明建设实践创造形成的重大理论成果，是建设社会主义生态文明的科学指引和强大思想武器，内涵丰富，意义深远。研究阐释好习近平生态文明思想，责任重大，使命光荣。成立习近平生态文明思想研究中心，是党中央着眼推动全社会深入学习贯彻习近平生态文明思想作出的一项重大战略举措，必将引领激励各地区各部门

■上接第1版

“千百年来，运河滋养两岸城市和人民，是运河两岸人民的致富河、幸福河。希望大家共同保护好大运河，使运河永远造福人民。”在码头，习近平总书记同市民群众亲切交流，对大运河的保护念兹在兹。

悠悠岁月中，大运河以水波为曲、桨帆为歌，传唱着中华民族奔腾浩荡的历史壮歌，积淀了深厚丰富的文化内涵。

2014年，中国大运河获准列入《世界遗产名录》。激动之余，专家们道出担忧：申遗成功的大运河，能否更有尊严地活下去？

这种担忧并非没有根据。

以扬州为例。从上世纪五六十年代起，运河三湾区域聚集了大量农药厂、制药厂、染化厂等企业，环境污染严重。

长期以来，这条曾哺育亿万中华儿女的古老河流，面临着遗产保护压力巨大、传承利用质量不高、资源环境形势严峻、生态空间挤占严重等突出问题和困难。

对于历史文化遗产，保护，永远是第一位的。

2017年，习近平总书记作出重要指示：大运河是祖先留给我们的宝贵遗

自治区政协党组专题学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

■上接第1版 明理、增信、崇德、力行，引导广大政协委员和机关干部把学习“七一”重要讲话精神的成果转化为了坚持中国共产党坚强领导的政治自觉，转化为加强思想政治引领、广泛凝聚共识，巩固和发展最广泛统一战线的热情和动力，转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

自治区政协副主席罗志虎、马学军、张华，其其格，秘书长狄瑞明及各专委会负责同志参加会议并作交流发言。

优化开户服务 切实为企业办好身边事

为持续优化企业开户服务、推动改善营商环境，中国进出口银行内蒙古分行积极贯彻落实相关文件精神，多措并举优化企业开户流程，提升服务水平，提高客户满意度，以实际行动践行“我为群众办实事”。

中国进出口银行内蒙古分行以服务企业为重心，下大力气梳理开户流程，多方举措优化企业开户服务，提升客户体验。在加强引导宣传方面，分行在指定专人为客户讲解优化政策和流程，解答疑问的同时，组织业务骨干多次走入企业、走进基层，打通宣导最后一公里；为更好地服务客户、提高开户审核效率，柜面人员梳理整合了分行开户流程及资料，并前置了客户服务起点，在合作前期便与企业保持良好的沟通机制，确保客户在办理开户时资料齐备、流程顺

畅，让客户办理业务“只进一扇门”“最多跑一次”，切实感受到开户优化服务带来的政策便利；针对小微企业的开户需求，设立了小微企业开户绿色通道。柜面人员与前台业务人员与企业提前沟通，落实具体需求，辅导其做好开户资料的收集与整理；还在显著公共区域张贴了社会监督联系方式，及时听取社会公众对于在优化开户方面的建议及意见，改进不足，持续提升服务水平。

“我为群众办实事”没有终点，只有连续不断的新起点，中国进出口银行内蒙古自治区分行会以更大决心，更强魄力，更高标准，更实举措，不断践行为普惠金融理念，服务区内实体经济，立足政策性银行定位，作出更多贡献。（许志强）

□人民日报评论员

“走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深刻总结我们党一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，强调“以史为鉴、开创未来，必须坚持和发展中国特色社会主义”。

习近平总书记强调：“中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。”只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是在改革开放40多年的伟大实践中得来的，是在中华人民共和国成立70多年的持续探索中得来的，是在我们党领导人民进行伟大社会革命100年的实践中得来的，是在近代以来中华民族由衰到盛180多年的历史进程中得来的，是对中华文明5000多年的传承发展中得来的。中国特色社会主义，承载着几代中国共产党人的理想和探索，寄托着无数仁人志士的夙愿和期盼，凝聚着亿万人民的奋斗和牺牲，是近代以来中国社会发展的必然选择。历史和现实充分证明，中国特色社会主义是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一，是植根于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，这条路能走得通、走得远！

习近平总书记指出：“我们坚持和发展中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，创造了中国式现代化新道路，创造了人类文明新形态。”我们深刻认识到，中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化的必由之路，是指引中国人民创造自己美好生活的必由之路；中国特色社会主义理论体系是指导党和人民沿着中国特色社会主义道路实现中华民族伟大复兴的正确理论，是立于时代前沿、与时俱进的科学理论；中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本制度保障，是具有鲜明中国特色、明显制度优势、强大自我完善能力的先进制度；中国特色社会主义文化积淀着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，是中国人民胜利前行的强大精神力量。这不仅已经在理论上被证明是正确的，而且在实践上也被证明是正确的。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。中华民族拥有在5000多年历史演进中形成的灿烂文明，中国共产党拥有百年奋斗实践和70多年执政兴国经验，我们积极学习借鉴人类文明的一切有益成果，欢迎一切有益的建议和善意的批评，但我们绝不接受‘教师爷’般颐指气使的说教！中国共产党和中国人民将在自己选择的道路上昂首阔步走下去，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

中国特色社会主义是历史发展的必然结果，中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道，我们必须倍加珍惜，毫不动摇坚持、与时俱进发展。正如习近平总书记强调的：“新的征程上，我们必须坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，全面深化改革开放，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，推进科技自立自强，保证人民当家作主，坚持依法治国，坚持社会主义核心价值体系，坚持在发展中保障和改善民生，坚持人与自然和谐共生，协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。”随着新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践不断向前，我们的道路必将越走越宽广，我们的制度必将越来越成熟！

历史长河滚滚向前，时代号角催人奋进。中国特色社会主义，既是我们必须不断推进的伟大事业，又是我们开辟未来的根本保证。坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，不断有所发现、有所发明、有所创造、有所前进，我们就一定能使中国特色社会主义永远充满蓬勃生机活力，在新的伟大征程上创造新的历史伟业。

中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

新征程上，必须坚持和发展中国特色社会主义

十一世班禅和扎什伦布寺向党中央敬献礼品

新华社北京7月7日电 在隆重

庆祝中国共产党成立100周年之际，十一世班禅额尔德尼·确吉杰布和扎什伦布寺向党中央敬献礼品，致以中国共产党百年华诞。受习近平总书记委托，中共中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋接受了敬献礼品。

孟祥锋向班禅和藏传佛教界朋友们致以诚挚的问候，希望班禅认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”，始终感党恩、听党话、跟党走，在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

班禅和扎什伦布寺向党中央敬献了主题为“党的光辉照耀雪域高原”和“汇聚中华民族团结力量”的礼品。他表示，一定坚定不移拥护中国共产党

的领导和以习近平同志为核心的党中央，不断铸牢中华民族共同体意识，自觉维护祖国统一和民族团结，为新时代西藏和谐稳定贡献力量。

更优更强，迈向农牧业现代化

■上接第1版 如今，我们采用集中

舍饲育肥，将大牛、小牛、怀孕母牛、出栏牛按类别分7个棚圈分栏管理，还配有专门的技术员，牛产犊也有专门的产房，还与专业公司合作做防疫。

在阿巴嘎旗，像王泽民这样运用现代生产经营理念管理家庭牧场的牧民不少。2019年，阿巴嘎旗被确定为自治区牧区现代化试点旗。按照牧区现代化试点建设重点工作，阿巴嘎旗出台一系列惠牧政策措施，提高绿色优质畜产品供给能力，推动传统畜牧业向现代畜牧业转变，托牛所、动物医院等现代化牧业生产项目应运而生。

没有牧区现代化就没有全区的现代化。牧区现代化只是我区推动转型升级领跑现代农牧业的一个缩影。

从农牧业结构性改革到牧区现代化管理，从家庭智慧牧场的推广到培育新型牧业经营主体，从探索规模经营模式到扩大牧区社会化服务，我区农牧业生产方式、组织方式、管理方式发生了深刻变革。

——科技装备水平更高。全区粮食生产科技水平和现代化水平明显提高，农业科技进步贡献率由2015年的51.8%提高到57%。全区农作物耕种收综合机械化水平由2015年的81.3%

——质量安全监管更严。坚持产管并举，全区“两品一标”产品总量达

到500万吨，绿色食品标准化基地面积全国第二，持续实施农畜产品质量安全监管能力提升行动，健全农田牧场到餐桌的质量追溯体系，全区主要农畜产品总体合格率连续5年保持在96%以上。

——优质绿色品牌更多。深入实施农牧业品牌提升行动，打造蒙牛、蒙草、蒙稻等“蒙字号”品牌，培育天赋河套、兴安盟大米、呼伦贝尔羊肉等区域公用品牌，提升内蒙古品牌的全国知名度和影响力。

——经营主体活力更强。创建农

牧业产业化联合体416个，全区示范家庭农牧场、合作社分别达到3850家、2956家，录入全国家庭名录系统家庭农牧场26万个，通过新型经营主体的带动，大大提高了农牧民的致富本领和就业竞争力。

——破解发展难题，厚植发展优势。

全区上下聚焦聚力结构调整、优势转化，深化农牧企利益联结机制，延伸产业链、提升价值链，促进农牧业高质高效、农牧民富裕富足的步伐坚定有力。